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Z HISTORIE

APP 661
Původní pistole APP 661 byla ve Stře-

lecké revui už mnohokrát ventilována. 
Proto jen stručně k její historii a kon-
strukci. Pistoli na 8g sifonové bombičky, 
později upravenou i na jednorázové 
12g, zkonstruoval v polovině 60. let 
tým Jiřího Čermáka, který byl i otcem 
útočné pušky vz. 58. Šlo o samonabíjecí 
pistoli s velmi atraktivním vzhledem, 
připomínající P.08. Také se jí říkalo česká 
parabela. Zásobníček na sedm 4,5mm 
olověných sférických střel se vkládal do 
zadního kořene lučíku, nůžkový mecha-
nismus spolu s tlakem plynů zajišťoval 
natahování „bicího“ mechanismu, vy-
pouštějícího přes mžikový ventil médi-
um do hladké hlavně. 

Pistole byla vybavena výškově stavi-
telnou muškou a stranově stavitelným 
hledím. APP 661 ale ve své době zkla-

ING. SVATOPLUK KRUTIŠ

OLYMPIJSKÝ 
          KANDIDÁT?

V poslední době se vyrojily, objeveny  
ve sbírkách, různé starší amatérské 
úpravy z 60.–70. let minulého století, 
dokladující šikovnost zlatých českých 
ručiček. Jde o pistole APP 661, které  
si střelci v tehdejší době přizpůsobovali 
k obrazu svému, nemajíce pro svou 
činnost kvalitní zbraně tovární výroby. 

�� Terčová a standardní APP 661 – obě s napnutým bicím mechanismem

mala sportovní střelce. Očekávali zbraň, 
se kterou by mohli simulovat disciplínu 
Rychlopalná pistole, o terčové střel-
bě nemluvě. Proto se vyskytuje velmi 
mnoho amatérských úprav, zlepšujících 

přesnost zbraně například doladěním 
mechanismu, výměnou hlavně, dodá-
ním závaží i tvarovanými střenkami... 

Autor takto přistupoval k pistoli, kte-
rou objevil v jedné soukromé sbírce. 
Ale po chvíli musel dát za pravdu její-
mu majiteli, že se nejedná o amatér-
skou úpravu, ale o poctivou, dokonale 
strojařsky zvládnutou přestavbu. Podle 
informace majitele se přestavba prová-
děla v brněnské Zbrojovce kolem roku 
1985, o čemž by mohla svědčit i ražba 
na levé straně těla pistole „MODEL TOP 
85“. Údajně byla tato úprava ze samo-
nabíjecí pistole na jednoranovou 




